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ПРИЛОЖЕНИЕ А
ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «Экономика»

1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе
освоения образовательной программы

Код контролируемой компетенции Способ 
оценивания Оценочное средство

ОК-5: способностью использовать основы
экономических знаний при оценке 
эффективности результатов деятельности
в различных сферах

Экзамен
Комплект 

контролирующих 
материалов для 

экзамена

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций на различных
этапах их формирования, описание шкал оценивания

Показатели оценивания компетенций представлены в разделе «Требования к
результатам освоения дисциплины» рабочей программы дисциплины «Экономика» с
декомпозицией: знать, уметь, владеть.

При оценивании сформированности компетенций по дисциплине «Экономика»
используется 100-балльная шкала.

Критерий Оценка по 100-
балльной шкале

Оценка по 
традиционной шкале

Студент твёрдо знает программный 
материал, системно и грамотно 
излагает его, демонстрирует 
необходимый уровень компетенций, 
чёткие, сжатые ответы на 
дополнительные вопросы, свободно 
владеет понятийным аппаратом.

75-100 Отлично

Студент проявил полное знание 
программного материала, 
демонстрирует  сформированные на 
достаточном уровне умения и навыки,
указанные в программе компетенции, 
допускает  непринципиальные 
неточности при изложении ответа на 
вопросы.

50-74 Хорошо

Студент обнаруживает  знания только
основного материала, но не усвоил 
детали, допускает ошибки, 
демонстрирует не до конца 
сформированные компетенции, умения 
систематизировать материал и делать
выводы.

25-49 Удовлетворительно

Студент не усвоил основное 
содержание материала, не умеет 
систематизировать информацию, 
делать необходимые выводы, чётко и 

<25 Неудовлетворительно
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грамотно отвечать на заданные 
вопросы, демонстрирует низкий 
уровень овладения необходимыми 
компетенциями.

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки
знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности.

№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

1 Используя основы экономических знаний
установите соответствие между понятием и его
содержанием:
1) анализ;
2) синтез;
3) индукция;
4) дедукция.
a) мышление, которое направлено на выявление
специфических свойств в явлениях;
б) метод умозаключений, основанный на
распространении общего суждения на единичные
факты;
в) мышление, которое сориентировано на
выявление того общего, что связывает отдельные
стороны явлений;
г) метод умозаключений, основанный на обобщении
фактов.

ОК-5

2 Установите соответствие между основными
экономическими школами и их представителями/
Классическая политическая экономия.
2. Монетаризм.
3. Маржинализм.
4. Школа физиократов.
a) К. Менгер;
б) А. Смит;
в) И. Фишер;
г) Ф. Кенэ.

ОК-5

3 Укажите несколько вариантов правильного
ответа/1.	Рынок является…
а) механизмом регулирования побочных
последствий производства;
б) саморегулирующейся системой взаимодействия
экономических субъектов;
в) средством создания сбережений;
г) механизмом осуществления контактов
покупателей и продавцов.

ОК-5

4 На основе полученных экономических знаний
опишите типы экономических систем. Проведите
их сравнительную оценку.

ОК-5

5 Решите задачу и сделайте вывод о полноценности
товара/Определите равновесную цену и
равновесный объем, если кривая спроса на товар
описывается уравнением:Qd = 600 - 2Р, а кривая

ОК-5
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

предложения: Qs = 300 + 4Р, где Qs, Qd - объем
спроса и предложения, Р - цена товара. Если
местными органами власти установлена
фиксированная цена на товар в 10ден. ед., то на
рынке возникнет дефицит (излишек), на какую
величину?

6 Заполните пропуск/___________ - это право
производительно или лично потреблять вещь для
удовлетворения собственных потребностей и
интересов.
a) Присвоение
б) Владение
в) Распоряжение
г) Пользование.

ОК-5

7 Предельная норма замещения двух товаров/а)
показывает количество товара Х, которое
потребитель согласен отдать в обмен на единицу
товара Y так, чтобы потратить весь свой доход;
б) это эффективная замена одного блага другим;
в) выражает убывающую предельную полезность
благ;
г) это характеристика кривой Энгеля.

ОК-5

8 Укажите несколько вариантов правильного
ответа/1.	При расчёте номинального ВВП
учитываются…
a) цены, произведённых товаров и услуг,
базового года;
б) цены, произведённых товаров и услуг,
текущего года;
в) объёмы производства товаров и услуг текущего
года;
г) объёмы производства товаров и услуг базового
года.

ОК-5

9 Решите задачу/
Если номинальная процентная ставка составляет
61%, темп инфляции равен 15%, чему равна
реальная процентная ставка?

ОК-5

10 Укажите единственно верный ответ/Различие между
импортной пошлиной и квотой состоит в том, что
только пошлина
а) приводит к сокращению международной
торговли;
б) приводит к повышению цен;
в) приносит доходы в госбюджет;
г) способствует снижению жизненного уровня в
стране;
д) все предыдущие ответы неверны.

ОК-5

11 Укажите единственно верный ответ/ Безработица,
связанная с технологическими изменениями в
производстве не может быть отнесена к ___

ОК-5



4

№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

безработице
а) вынужденной
б) долговременной
в) добровольной
г) циклической

12 Укажите единственно верный ответ/Ценовой
дискриминацией является …
а)	различные цены на один и тот же сеанс в кино
на VIP места и другие места в зале
б)	продажа двух оконных блоков одинакового
размера: деревянного и пластикового
стеклопакета
в)	продажа двух автомобилей «Лада – Калина»
разной комплектации по разным ценам
г)	все ответы верны

ОК-5

13 Укажите не менее двух вариантов ответа/
Политика дешевых денег приводит к …
а) удешевлению кредита, а следовательно,
уменьшению прибыли коммерческих банков и
кризису в банковской системе.
б) снижению темпов инфляции, а следовательно,
согласно кривой Филлипса, к увеличению
безработицы
в) удешевлению кредита, а значит, росту
совокупных расходов, инвестиций, объемов
производства и занятости
г) уменьшению количества денег в экономике в
национальной валюте из-за приобретения
населением больших объемов валюты иностранной.

ОК-5

14 Заполните пропуск/10.	Если в текущем году
номинальная заработная плата по сравнению с
прошлым годом увеличилась на 5 % при инфляции в
3 %, то реальная заработная плата возросла
на_______%.

ОК-5

15 Укажите несколько вариантов правильного
ответа/3.	К уменьшению совокупного спроса при
прочих равных условиях приведёт …
a) рост тарифов на продукцию естественных
монополий;
б) укрепление курса национальной валюты;
в) увеличение национального дохода у стран –
торговых партнеров;
г) повышение качества профессионального
образования.

ОК-5

16 Заполните пропуск/8.	Определите соответствие
между формами безработицы и их причинами:
1. Фрикционная безработица;
2. Структурная безработица;
3. Циклическая безработица.

ОК-5
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

a) Изменение технологий и появление новых
продуктов.
б) Спад в экономике и банкротства предприятий.
в) Поиск и ожидания работы.

17 Заполните пропуск/Определите соответствие между
терминами и их содержанием:
1. экономический рост;
2. интенсивный тип экономического роста;
3. средняя производительность труда в обществе;
4. темп роста ВВП.
a) определяется как отношение реального ВВП к
количеству занятых в экономике;
б) увеличение выпуска продукции на единицу
используемых ресурсов за счет улучшения
качества ресурсов и способов их использования
(технологий, организации, управления
производством);
в) определяется отношением ВВП изучаемого
периода к аналогичному показателю
предшествующего или базового периода,
умноженному на 100%;
г) долговременная тенденция к увеличению
реального объема производства.

ОК-5

18 Укажите единственно верный ответ/Фискальная
политика, направленная на стимулирование
экономической активности, предполагает:
а) уменьшение налоговых ставок и сокращение
государственных расходов;
б) увеличение налоговых ставок и сокращение
государственных расходов;
в) уменьшение налоговых ставок и увеличение
государственных расходов;
г) стабильность налоговых ставок и
государственных расходов.

ОК-5

19 Укажите единственно верный ответ/
Станок стоит 260 тыс. Руб., срок его службы 20
лет. Применяя линейный способ начисления
амортизации, за пятый год службы начислят __
тыс. руб.
а)	52 б)10,4 в) 65 г)13

ОК-5

20 Используя полученные экономические знания
определите соответствие между формами
безработицы и их причинами:
1. Фрикционная безработица;
2. Структурная безработица;
3. Циклическая безработица.
a) Изменение технологий и появление новых
продуктов.
б) Спад в экономике и банкротства предприятий.
в) Поиск и ожидания работы.

ОК-5
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№ пп Вопрос/Задача Проверяемые 
компетенции

21 Укажите единственно верный ответ/
Увеличение объема денежной массы в экономике
может быть вызвано такой мерой денежно-
кредитной политики, как …
а)	уменьшение учетной ставки
б)	продажа ценных бумаг на открытом рынке
в)	увеличение нормы резервирования
г)	повышение ставки рефинансирования

ОК-5

22 Укажите единственно верный ответ/
Точки, лежащие на кривой производственных
возможностей, показывают
а)	максимально возможные объемы производства
б)	неэффективное использование ресурсов
в)	возможный объем производства при внедрении
новой технологии
г)	невозможность производства при заданном
объеме ресурсов

ОК-5

23 Используя полученные экономические знания
охарактеризуйте рынок монополистической
конкуренции?

ОК-5

24 Опишите условия возникновения рынка, используя
полученные экономические знания?

ОК-5

4. Файл и/или БТЗ с полным комплектом оценочных материалов прилагается.


